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A .Zaiamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi
Meg;jelen ik m indem vasé rna | >.

kamara“ hivatalos közlönye.

Néhány szó a körorvosi intézményről,
— Befejező közlemény. —

Zord. zinmnkós tél volt; fázott didergőit, a 
.. v hidegben Magyarország közegészségügye ;
„ vét lelkét jégpáncél övezte, mely mindunta- 

agyonszorítással fenyegette.
Tudta mindenki; remegve nézte a súlyos 

beteget annak fontos hivatását méltányolni tudó 
, finden kebel, mégsem jött sehonnan csak egy 
v/ikra is. mely melegével felolvaszthatta volna 

a jégkérget, mely beteggé tévé Magyaror­
szág közegészségügyét, oly nagy károkat oko­
zott az országnak.

Kincs, hosszú tél után végre megjött 1876-ban 
az első tavaszi napsugár a közegészségügyi tör- 
Y nv alakjaban.

Ujongva fogadta minden, a közjóért lelke­
sülni tudó szív; nz elhanyagolt beteg láttára 

1 borult kedélyek kiderültek; mert alapos volt 
; remény, hogy új életre ébred, élj erőt szedve 
magába, mindig áldásthozó látogatásával el fogja í 
Ámítani ugv a viskók lakóinak, mint a paloták 
birtokosainak homlokán a családjuk betegágyá­
nál képződött ráncokat.

Ez volt oka, hogy inig azelőtt teljes közöny­
re! v ir kénytelen megküzdeni, most az érdek­

lődés mindenünnen feléje fordult; szeretettel 
,Í!.isztották el; lelkesedéssel gondoskodtak ápo- 
iásúról, kettőre1 azonban megfeledkeztek.

Megfeledkeztem n mdoskodni a betegápolásra

Ez az oka, hogy a szegény beteg, ki lábait 
is alig bírja vonszolni — Magyarország közegész­
ségügye — céltalanul lut panaszaival, nem tudva, 
hol keressen orvoslást bajára; mert sokszor 
egyik fórum sem adja meg a gyógyirt sokszor 
igen sajgó sebére.

Aki ismerős a viszonyokkal, el fogja ismerni, 
hogy ez nagy fogyatkozása az intézménynek, 
melyen segíteni kell.

^ írják körül a járásorvos működési körét 
és állapítsák meg, mit tartozik a körorvos végezni 
a közegészségügy javára,

Ezen intézkedésnek nyomában egy másik 
fontos kérdés merül fel : Hogy adnak súlyt a 
körorvos intézkedéseinek? Eddig ugyanis igen 
rósz és sokat ártó szokás uralkodott.

A körorvos, ha valamit az egészségügy 
érdekében tenni óhajtott, javaslatait benyújtotta 
a járásorvosnak; a járásorvos (ő sem lévén intéz­
kedési joggal felruházva) a szolgabirósághoz 
továbbította, a szolgabiróság pedig, ha tetszett 
neki, intézkedett, ha nem tetszett neki, elmaradt 
„pitim desiderium“ signal urával. Ha pedig intéz­
kedett, akármi okból (aminő sokszor előfordul) 
foganatosítva nem lett, ugyanezen kürtutat lenne 
köteles másodszor is megtenni a körorvos, ha 
ugyan türelme és lelkesedése a közjóért időköz­
ben nem lohadna le és, á mi még rosszabb, 
ugyanazon esélyekkel, mint első alkalommal.

Egvik-másik kartársam tapasztalataiból vett 
példákkal illusztrálhatnám, hogy hányszor hagy­
ják figyelmen kívül a körorvosoknak még fontos

r
mar szólottom) és megfeledi 

gondoskodni arról, hogy körülírjak,
fői (erről
másodszor n . „

az eiryik, és mi a másik ápolónak kötelessége 
\ a o- V bajok kút forrás; 

génv beteg nem tudván, ho\ 
vt, egvik. ápolótól (járásorvos) a másikhoz (kör- 

nrvosi tilt panaszaival, ez pedig vissza, vagy a 
szolgabirósághoz utasítja; mert nem akarja és 
sok helyen utókövetkezméyek nélkül nem is 
(.■heti, hogy a másik apolo ügykörébe íntezke- 
(1 seket foganatosítson.

(X j j---  —O •/ .
ndőltek íorvosok) anyagi és erkölcsi helyzeté- j közegészségügyi kérdésekben benyújtott jayasla-

" 1 ikeztek I tait is; és ha ez megtörténik és megtörténhetik, 
hogy kívánható attól az önérzetes orvostól, hogy

a _______  „ . , ( minduntalan javaslatot Írjon és más, nem orvosi
, ez : mert az a sze-j | szakértők megbirálására bízza az általa javasolt 
lova forduljon segély- j dolgok szükségességének mérlegelését!!!

Belátom javaslatainak eredménytelenségét, 
nem fog vesződni (mert nem mulatságképpen, 
hanem egyedül ügy buzgalomból Írja javaslatait) 
hanem hagyja a dolgok folyását; hogy nem 
nagy hasznára a közegészségügynek — úgy 
hiszem, kétséget nem szenved.

„Zalamegye“ tárcája.
Az erdő tündére.

Úti rajz.
Irta: Saalay Pál.

Három évvel ezelőtt iskolai tanulmányaimat bele* 
jezvén, tanulmány útra indultam, hogy új ismeretek szei 
zésével emlékezetem tárházát gazdagítsam.

Megnyílt szívvel indultam ezen útra, s az alkalom­
hoz képest majd vasúton, majd gőzhajón, de legtöbb- 
nyire, — mely még Baross miniszter zónájánál is olcsóbb-, 
az apostolok lovain utaztam. Egy néma vágy varázs- 
i mom: késztetett szüntelen a természet nagyszerűségéi­
nek megtekintésére, s így inkább választani a g) a log 
utazást, mert a természet szépségeinek hatását a lélekre 
vsak így lehet érezni.

Az északi Kárpátoknak bekalandozasa után deli e 
tartva, a Pilis és Vértes hegyeken keresztül utaztam, s 
még a rabló világban oly nevezetessé vált szegény legé­
nyek tanyáját, a Bakony rengetegét óhajtottam át- 
barangolui.

Bodajkon megtekintém a szent kutat, melynek 
vize kristály tiszta s gyógyhatást tulajdonítanak neki, 
továbbá a kálváriát, melynek tetején emlékül néhány 
szál árvalány hajat szedtem, s azt napló könyvem lap 
jui közé helyezve, Isztimérnek vettem utamat, hogy ott 
taztózkodó barátomat és iskolatársomat meglátogassam.

Isztiméren egy napot töltve barátomnál, megegyez 
Vem vele abban, hogy együtt megyünk az innen mint­
egy négyórajárásnyira lakó bátyjához, kinél másnapra 
búcsú volt készülőben.

Délután indultunk Isztimérrői ; a Zirez fele vezető 
utón mindinkább befelé hatoltunk a Ba konyha, mely 
a nevezett helyiségtől nem messze kezdődik._________

Eleinte borongos volt az idő s a nagyszerű táj j 
könnyű tülkökbe volt burkolva, a mivel nem sokat 
törődtünk, mert ez legalább enylűté némileg a júliusi 
nap to íróságát.

Vidáman csevegve haladtunk a mindinkább emel­
kedő s százados tölgyekkel benőtt tájékon keresztül. 
Nem írhatom le érzelmeimet, melyek bensőmet eltöl­
tők a természetnek e csodaszerü magányában. Az ural­
kodó csend hasonlíta ahhoz, melyet az önkénytelen 
meghatottság szül, midőn egy templomhoz közeledünk, 
hogy annak szentelt ivei alá lépjünk.

Önkénytelen elnémult ajkunk, s egészen pociikus 
hangulatba jöttünk.

Viharral dacoló százados tölgy es cserfák, dom­
bokon és üde völgyekben büszkén eresztve ég télé 
hatalmas koronájukat.

Néhol egy-egy, viharnak clleutál lm nem tudó 
hevert a zöld bársony nyal bevont földön, zilált koroná 
javai befödve a szúette törzset, mint midőn a gyermek 
sírva borút szülőjének tetemére.

Eközben mintegy varázsütésre, egy pillanatban 
szétszakadtak a felhők s a nyugtára készülő nap egész 
pompájában előlépett, tündéri fényben iiirüsztve a tájat; 
vidám mosolygó üde völgygyei szemközt magas domb; 
oldalon feltűnt egy terjedelmes vadászlak festői alakja.

Megállottám s elmerülve szemléiéin a fák közül 
kikandikáló vadászlakot. Elővettem jegyzőkönyvemet, 
s néhány eszmét vetek annak lapjaira.

Barátom a vadásziakra vonatkozó kérdést leolvasva 
arczom ró 1, elkezdett arról beszélni.

— Ott lakik a mi kis erdei tündérünk, a mint 
a vidéken nevezni szoktuk, nagybátyjával, ki tővadász.

— Ha utam erre visz, megszoktam látogatni, 
aminek ő kimondhatatlanul szokott örülni. Mert úgy él 
ott, mint egy elátkozott tündér, elzárva az emberektől 
nagybátyja” ársaságában, ki nem tud magyarul, a leány 

11 meg tiszta magyar Uszaparti születésű, s nem tud németül.

Ha már megadják az anyagi függetlenség­
gel a immkakedvet, adják meg a közegészség- 
ügyben legfeljebb a járás orvos illetőleg szak­
közegek által ellenőrizendő intézkedési jogot is, 
mert bizony sok munkaszerető, hivatását lelke­
sedéssel betölteni igyekvő körorvos fog lemondani 
az általa szükségesnek vélt intézkedések dolgá­
ban javaslatokat benyit jtogatni, ba ezeknek 
érvényt csak hosszas kunyorálás utján, vagy 
mév akkor sem bír szerezni.

Még egy egész légiója van a kisebb-nagyobb 
fontosságú, de szükséges javítgatásoknak, mely eket 
azonban most mellőzök, szándékomban lén én ezek­
kel máskor foglalkozni. Egyet azonban nem mellőz­
hetek, mert tapasztalásból merített nézetem sze­
rint igen szoros összefüggésben áll a jó reformmal.

Közleményem elején említettem volt, hogy 
a körorvosi intézménynek a létjogosultságot meg­
adó cél egyedül csak a gyors és olcsó segély 
biztosítása lehet a szegény nép javára.

Aki ismeri a földműves nép életét és gon­
dolkozás módját, tudja, hogy ezen humánus 
cél mindaddig nem válik testté, míg annak a 
körorvosnak, bár csak egy félórányira lakik 
gyógyszertárral rendelkező varostól, kötelességéve 
nem” tétetik házi gyógyszer tartása. Miért?

Az a paraszt ember a törvény szigorától 
való félelmében, és csekelyr intelligenciája miatt, 
nyáron még hozzá túlságos elfogultsága miatt 
csakis ettől való félelmében vizsgáltatja meg, 
ha már a körorvos jelen van, 7 éven alóli gyer­
mekét, lefizeti a megállapított összeget és ezzel 
kötelességének vélt eleget tenni. Hogy a gyógy­
szert meg kell hozatnia, arra nem gondol és 
sokszor nem is gondolhat; mert nyáron a mezei 
munka túlságos mértékben igénybe veszi és ez 
gondolkozás módja szerint fontosabb dolog, mint 
a munkát megszakítva, orvosságért menni a 
városba. Hisz a nyári munkával egész családja 
életéről gondoskodik ! 1 Télen pedig a rósz idők 
és kevésbbé intelligens egyént a kevésbbé rósz 
idő is meg fogja gátolni, hogy elmenjen az 
orvosságért, mikor ezt csak a törvény szigorá­
tól való félelemben rendeltette magának.

— Különben, ha nem lesz terhedre, fölmehetünk, 
fáradságod kárpótolva lesz a szép kilátással.

Én készséggel beleegyeztem, s elindultunk a föl­
felé vivő meredek utón, néha visszafordulva, gyönyör­
ködtünk a tájék szépségében.

Poetikus érzelmeinknek hatása alatt egy ismeretes 
dalt kezdőnk énekelni, melyet viszhangoza az erdő.

Midőn a dal utolsó akkordjai is elhangzottak, már 
nem messze voltunk a vadásziaktól. A ták ritkulni 
kezdőnek, s a cser- és tölgyfát szabályosan elültetett 
cédrus fenyők válták fel.

Elvezettel szívtuk a kellemes fényű illatot.
Egy tenyűfánál megállva, míg társammal annak 

botanikai elnevezését talágattuk, a jövő pillanatban a 
bokrok közül ifjú leányka lépett elő ízléses nyári 
öltözetben, tejen szalmakalappal, melynek szele bearnye- 
kolá halvány arcát.

Egvik kezében könyvet tartott, míg a másik kezé­
vel egy kis őzikét vezetett nyakszalagjánál fogva.

Midőn meglátott bennünket, egy percre megállt, s 
midőn látta, hogy feléje tartunk, elibénk jött.

Észrevehető volt bánatos arcán a pillanatnyi öröm 
felvillanása.

A kölcsönös bemutatás megtörténte után elindul­
tunk meghívására a vadászlak felé, melytől mintegy 
száz lépésnyi távolságban lehettünk. Solti sem volt okom 
jobban megbánni, mint ekkor, hogy miért nem lehettem 
festőművész. A re p kény nyel behálózott vadászlak mé tó 
lett volna egy művész ecsete alá.

Alapja kőből volt, a többi része szálfákból művé­
sziesen összeállítva.

Körötte gondos kézre való virágos kert terült, 
melyben a legszebb virágok pompáztak.

Hölgyünk a verandára vezetett bennünket, hol 
egy négy venöt ötven év körüli jóképű, simára borotvált 
arcú úri ember pipázgatott, ki a leányka nagybátyja vala.

is

Mai szamunkhoz fel iv melléklet van csatolva.



Nem kigondolt baj ez, nem is egyéni nézet, 
hanem rövid két hónapi itt működésem szo­
morú és boszantó tapasztalatain alapuló tény. 
Megtörtént már velem is, mint bizonynyal min­
den kartársammal, hogy egy súlyos betegnek 
rendeltem és kiadtam az utasításokat és másnap, 
midőn látogatásaimat megejtettem, szomorúsá­
gomra és még nagyobb boszankodásomra halla­
nom kellett, hogy még nem volt dolgom a 
városban, hanem holnap úgyis be kell mennem 
a vásárra, (vagy akármi másért), akkor majd 
megcsináltatom az orvosságot. V beteg pedig, 
ha az orvosságra még várni türelme nincs, igen 
kényelmesen elhalhat.

Az itt felsoroltak azon okok tek. „Vár­
megyei állandó választmány14, melyek miatt a 
a járványos betegségben, balesetek következté­
ben elhaltak száma, a csecsemők halálozási sta­
tisztikája a „vármegyei állandó választmány 
ápril 27-iki ülésében a nagyságos alispán úr 
által jelzett mértékben fordul elő. a rendszerben 
van a hiba és nem abban, hogy „a körorvo­
sok nem minden tekintetben és nem mindenkor 
felelnek meg törvény szabta kötelességüknek 
a fontos cél által igényelt pontossággal.*6

Az orvosi kar. mielőtt működését megkezdi, 
egész ifjúságát munkával tölti el, oly munkával, 
mely kell. hogy fejlessze benne a. kötelesség 
érzetét, mely kell, hogy benne az ideális érzü­
letet táplálja. Hisz egesz munkájának célja, hogy 
embertársai javára gyűjtse a tudás csiráit! Es 
midőn ezt már kellő mértékben összegyűjtötte 
és midőn már önmagát a munkára folytonos 
munka által megedzette, akkor megy csak, akkor 
mehet csak ki az életbe.

FeltehetŐ-e, hogy ezen kar, melynek min­
den tagja 25 éven keresztül dolgozik, munkál­
kodik abban a korban, amelyben az ember leg­
inkább hajlik a tétlenségre — az ifjú korban, 
hogy az a kar, melynek minden tagja, ha az 
Idealismus kisebb-nngyobb mértékben nem lel­
kesítene, terhes állását elhagyná mert hiszen 
megkereshetné csekély jövedelmét más minőség­
ben is), hogy ez a kar kötelességének tőle tel­
hető teljesítését elhanyagolja akkor, midőn fon­
tos és humánus célt teljesíthet általa ?

Nem a körorvosokban van a hiba, tek. 
állandó választmány, hanem az intézményben 
magában. Ezt méltóztassék javítgatni s akkor 
nem lesz oly elrémító a halálozási statisztika és 
akkor meggyőződést szerezhet, hogy a körorvo­
sok, mint testület, rendezett viszonyok mellett 
„minden tekintetben és mindenkor megfelelnek 
törvényszabta kötelességeiknek", mit most leg­
jobb akarat mellett sem tehetnek.

A mai viszonyok között nem felelhetnek 
meg minden tekintetben kötelességeiknek ; mert 
hisz akkor minden körorvos egy körutazása 
alkalmával egy-egv faluban 4—5 óráig volna 
kénytelen dolgozni és így egészségügyi körét, 
mely túlnyomó többségben lti—18 maiam 24) 
helységből áll, csak 4 órai tartózkodást számítva 
egy helyre és csak 12 helységből állónak szá­
mítva egy egészségügyi kört, 12X4 .  48 óra

I I

alatt utazhatná be körét, ami havonkint csak 
egyszer, télre is 12 órai utazási időt számítva 
naponként, (ami nváron is, de télen absolute 
lehetetlen) 48: ! 2 4 napot venne igénybe: itt
még megjegyzem, nincs számítva az az idő, 
mely alatt egyik helyiségből a másikba jut, de 
hát a körorvosoknak úgyis túlságos sok a pén­
zük; ezt az időt, mely minden körútja alkalmával 
kitesz legalább is 12 órát, azaz egy napot, nem ; 
is számítom. De nézzük tovább.

Mindennapi utért kell fuvart fizetnie 
—7 forintot (és ez munka időben és hideg téli 

időben nem is sok), ez pedig kitesz minden j 
hónapban csak egyszer járja be körét 24 frt 
egy hónapra, egy évre pedig 2V8 frt. Tehát j 
csak havi körutazásra kiadna kétszáznyolevan- : 
nyolc forintot, míg ő maga 120 százhúsz forin­
tot kap fuvar átalány fejében. A kép azonban 
még live- teljes; Zala .varmegye törvényhatósági 
bizottsága 1891. évi május 4-én tartott ülésén 
elhatározta, hogy tekintet.el arra, hogy a köz- 
egészségügyi szolgálat hátrányára már is több 1 
esetben fordultak elő — kételyek és félreérté­
sek arra nézve, hogy az úti átalánynyal ellátott 
körorvosok mind utazásaik alkalmával tartoznak j j 
sajátjukból fedezni, általánosan kötelező szabály- I , 
kent kimondatik, hogy (az eddigiekből mást!: 
várnak, mint következik, de mégis így van), M 
az úti átalánynyal ellátott körorvosok hivataluk- . 
kai járó mindennemű utazásuk költségeit köte- j j 
lesek sajátjukból fedezni“ és mindezt, tek. vár-! i 
megyei törvény hatósági bizottság, százhuz forint 
fuvar átalány fejében ? !!! f

Úgy látszik, e határozat kimondásánál 
vagy nem lett tekintetbe véve, hogy ez a hatá­
rozat mekkora terhet ró a körorvosokra, vagy i 
pedig ott fennt még mindig attól félnek, hogy 
a körorvosok saját zsírjukba fulladnak!! Xoliáf 
ez irányban megnyugtathatom a rólunk atvai 
szeretettel gondoskodókat, a veszély meg* nem 
oly fenyegető !!!

Mik azok a mindennemű kiadások"? Vegyük 
sorba. Az oltás, Xohát, ha a körorvos köteles­
ségét a fontos cél megkövetelte pontossággal

hogy ezeknek meleg nyári napokban nem nagv 
egészségükre szolgál másfél órányira jönni az 
oltások céljából, az bizonyos) iíykép csak ö utat 
számítva és ezek 5 oltási kört, 15 megjelenés. 
2 forint fuvart (ami tekintve, hogy munkaidő 
van és egy egész fél napot vesz igénvbe. olcsó) 
összesen 30 forint, ez az előbbi összeghez adva 
három—tizennyolc forintnyi kiadás csak fuvarra, 
mig a fizetés 350—120 — 470 négyzázhetven 
forint, amiből a kiadás levonva 470—318 152 
egy százötven két forint volna jutalma egy évi 
fáradságának (épen mint egy jóravaló szolgálóé, i 
Pardon ! A törvényhatósági bizottság gondosko­
dott, hogy még ennyi se legyen; mert hiszen a 
körorvosok mindennemű költségeihez tartozik 
az őrültek megvizsgálása, a balesetek miatt elhal­
tak, — a járvány betegségben megbetegedettek 
megvizsgálása a vizbefulladtak rendőri bonco­
lása (ez pedig a nagyságos alispán úr statist!- 
kaja szerint jelentékeny) céljából történt utazá­
sok, azután ide tartozik azon kiadás, mikor 
véletlenül hivatala étkezés idejen is távol tartja 
és sok, igen sok más is csak megemészt, évente 
egy hatvan—hetven irtot (ennyit biztosan) de 
iiát ezt nem is számítom, hisz ezt bőven pó­
tolja a garasos praxis.

Es tek. törvénvhatósági bizottság mindezt 
négyszázhetven forintért, oly 470 írtért, melvrc 
félévekig kell várni??!!

Es tek. „megyei állandó választmány*6 
tényleg való dolog az, hogy a járványos beteg­
ségben, balesetek következtében elhaltak száma ; 
a csecsemők túlságos nagy halálozási számará­
nyának oka a körorvosok hanyagságában rejlik? !

fh*. Kmein Adolf.

i I

is 3-szor kell megjelennie. Először az első 
oltások teljesítése céljából, (mert nálunk elég 
rosszul még mindig a karról-karra való oltás 
dívik) , másodszor az oltásokat eszközölhetni, 
harmadszor a már beoltottakat inspicialhatiii. 
Mindenütt majdnem üteg kell a mostani viszo­
nyok mellett jelenni negyedszer, hogy a másod­
szori megjelenésnél elmaradottakat, és azokat, 
kiket a körorvos nem olthatott he, mert hát ő 
sem lett a természettől megáldva azzal, hogv 
lóerővel tudna dolgozni, beoltsa harmadszori
megjelenésénél, és a negvedik alkalommal me«*- : ;

■ / v ix . “ x., . , , ° i I ügyivizsgálja. — De ezt a negyedik megjelenést ne
számítsuk, hisz a körorvosnak úgyis nagy a i
fizetése, de meg azután nagy áldozataiért bőven |
meg lesz jutalmazva elismeréssel, hanem csuka
három elsőt. Van egy egészségügyi körben ti—7:

ij oltási kerület (nálam 8 van és az egyikbe 10, !
Ha szobotiozaiba 10 község

t
a it

Megyei élet.
A megyei köziyazyatdsi hizoUmy június ham' iilé-xri 

boasUts benő főispán ámé/hisái/dnak elnöklete aluli f, hó 
!> én tartotta.

Az alispán! havi jelentés felolvasása és helyesDeg 
tudomásul vétele után folyó ügyeket tárgyaltak.

A zala-szent mihály—alibánlai törvénvhatósági köz­
úttól Bucsán át az úgynevezett Láncsás patakon Nagy 

r , Kapornak felé vezető községi közlekedési közút s ,
akarja teljesíteni, minden oltási helységben leg- j i nevezett patakon létesítendő Ind kiépítése tárgyúin

j megtartott helyszíni tárgyalásról felvett jegyzőkönvvnek 
j és a vonatkozatos ügyiratoknak alapján az ISÓO. évi 
I h t.-cz. értelmében az alispáni hivatal által annak ki 
j építése elrendeltetett és egyúttal megállapíttatott, hog\ 
j a kiépítés költségeihez az egye községek minő arám 
! hat) tartoznak hozzájárulni. Ezen elsőfokú határozat 
; ellen egyes községek a közigazgatási l>i -.ottsághoz telieb 
: bezést adván be, a köz gazga ;ság az elsőfokú
j határozatnak részbeni módo ,.rti határozatikig kimen 
I dotta, hogy a szolján forgó küzutnak és ezen utón a 

Láncsás patakon átvezető hídnak kiépítési költségeihez.

10» „ kai
! Nagy-Kapornak 38" „, Bucsa 28%, Misefa 24" „ v., Ível 

tartoznak hozzájárulni.
Olvastatott és tudomáséi vétetett a kereskedelem 
miniszter leirata, m.il\ ben tudatja, hogv a déli 

vaspálya társaság kcreliuere a Gelse—Szeut-Mihálv álló 
mások között fekvő 1U2. számú őrháznál „Iíajk66 eine 
vezesse! megállóhely létesítését engedélyezte.

A tófeji határban 628—(>3ti üzleti szelvények kö 
zött kérelmezett párhuzamos út a helyszíni szemle aikal 
mával felvett jegyzőkönyvben foglaltak alapján eiren
(lel tetett és

lmidja gyermekeit, építő társaság megbizatott.
annak foganatosításával az engedmén vés

Társam őt foglalta el, 
hogyrábeszélni az öreget, 

unokahugával, a miért 
leányka részéről.

En pedig a leánykával kezdtem társalogni. Szem­
közt ültem vele s jól szemügyre vehetém arcvonásait, j 
Rendkívül szépnek lehetett volna mondani, ha az a 
beteges halványság nem ömlik el vonásain.

Sötétkék szemei sorvasztó tűzben égtek
— Nagysád — szóltam hozzá, körüljártatva szeme­

imet az alant elterülő vidéken — igazán tündéries lak­
helyet választott magának.

— Igen és a tündérieshez azáltal hasonlít legjob- » 
ban, hogy miután nagybátyámon kívül, kivel szintén j 
nem tudok beszélni, ritkán látok emberi lényt magam 
körül, arra vagyok utalva, hogy virágaimmal és állat 
káiramal társalogjak. ,

— S ezekkel is épen úgy vagyok, mint nagy- j 
bátyámmal. Ha mondok nekik valamit, megértik, de j 
nem felelnek.

— Ugy-e Cora? — monda megsimogatva nyakát j 
az őzikének, — te megérted, ha én valamit mondok ? j

A kis állat ráveté okos szemeit a leánykára, s i 
annak ölébe hajtá fejét.

— Nem önkéntesen, — folytatá — kény te lenit ve 
voltam e helyet választani.

— Tisza Varkonyból hozott ide atyám az orvosok 
tanácsára, kik hegyi levegőt ajánlottak

— Eleinte tetszett e hely, s a csendes magány 
vonzerővel birt reám, de most már meguntam, s inkább 
szeretném a Tisza babjainak locsogását hallani, mint a 
fáknak titokszerű suttogását. Kértem is már elégszer 
atyámat, hogy vigyen haza, de ő mindig azzal áll elő, 
hogy még egészségemet vissza nem nyerem 
maradjak.

— Pedig itt előbb meghalhatok, mint otthon —
mondá bánatos hangon.

s miiid 'iiképen igyekezett j) — Hogy beszélhet nagysád ilyen korban a haiál-
a búcsún jelenjen meg ról ? Hisz' még nem is élt s az élet virágai csak ezu 
pillantás volt jutalma a j j tán fognak nyílni számára. A válasz ott lebegett ajkain,

de óvatosan vissza tartá, csak halk sóhaj lebbent cl 
onnét.

8 hogy e válasz mi lett volna, azt epedő szemei­
ből s halvány arcáról némileg következtethettem.

Tisztában voltam azzal, hogy mélyen érző, mellbe 
teg leánykával van dolgom, kinél a testi bajt talán még 
orvosolni lehetett volna, de nála a lélek is beteg volt. 
S hogy e kedélybetegségnek oka miben rejlett, azt 
később tudtam meg . . .

A nap leáldozó félben volt, s mi elhagyva az 
erdeszlakot, folytattuk utunkat. Hallgatagon lépdeltem 
barátom mellett. Szüntelen lelki szemeim előtt lebegett 
a leánynak halvány, elegikus arca. Nem tudtam kiverni 
fejemből. Valami bántó érzés fogott el, harag a sors 
ellen, hogy miért kell ez angyal szelíd leánykának úgy 
rohanni az enyészet felé.

Másnap meglehetős számban jöttek össze vendégek 
közeli vidékről. A falusi búcsú vonzó mindenkire

ny.lvánuüiat 
vidék iutolli- !

zongorán íviserte. Szemeiben kimondhatatla í forró epe 
dós lángja égett. A dal bús melódiája annyira mégha 
tóttá, hogy egy pillanatra lecsukva szempilláit, mint 
mikor felhő takarja el az azúrkék égboltot, abból két 
könnycsepp hullt kezére, melyet csak én vettem észre.

8 ha az ifjú pap véletlenül reátekintett, megret­
tenve s zavarodottan irányítá tekintetét máshova.

Most már tudtam, hogy a reménytelen szerelem 
tövise tépi, szaggatja lelkét, s ássa alá lassan kint élet 
erejét, mint a virágnak hervadását előidézi a tövén 
rágódó féreg.

Hgy tájó emlékkel lelkemben vettem búcsút e 
helytől és vidéktől.

Két évvel 
emlékezvén róla

nézve ; mert a jó kedv és muiatási vasy

addig

j ott fesztelenül. Nem is csoda hát, hogy 
: gvns fiatalságát láttam itt összegyülv -.

Köztünk volt az erdészlaki leánvka is. Arcán az 
öröm áltat előidézett halvány pirosság ömlött el, s voná­
saim! eltűnt nemileg a tegnapi bánatos kifejezés. Keve­
set beszélt.

A vendégek között volt egy vidékbeli káplán, 
deli alkattal s ideális szépségű arccal. Vidor kedély s 
muiatási vágy épen nem hiányzott nála. Folyton cseve­
gett hol egyik, hol másik vendéggel, s talpra esett 
ötletével folyton derült hangulatban tartá a társaságot.

később ismét arra vitt 
kértem barátomat.

utam. Meg-
, hogy látogassuk 

meg a bánatos leánykát. Azonban, mint barátom előre
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táncra kerekedett a fiata,sag, majdután
dalra gyújtott.

A leányka hallgatagon tilt a zongora végénél, s 
szemei folyton a káplán arcán pihentek, ki az éneket í I

megmondó, csak sírját találtuk.
Az ő megtört szíve megszentelt, tiszta fájdalmán, 

egy eve porladott cédrus fenyőkkel körített s zöld bár­
sonynyal bevont halom alatt.
, t A rnaP torrÓD sütött fejem fölött, midőn sírjához 
ertem. Leültem mellette egy mohos tatörzsre. Néma 
csend fogott körül, csak a bokrok közölt szólalt meg a 
csattogany panaszteli, zokogó szavával, siratva, vagy 
tálán inkább kacagva az életet. Sokáig ültem ott gon 
uolataimba merülve s hallgatva a madár dalt.

A ..,d (1 hangzása után megjelenik képzelmem- 
ben a bánatos leányka szelleme, s minha a fák mysti 
cus suttogásában az ő kesergését hallanám. Önkénytelen 
szaladt e! a sóhaj ajkaimról: „Istenem! miért is terem­
tettel érző szivet az ember, kebelbe, ha annak vágyai 
elérhetetlenek.“ OJ
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A Csáktornya—ukki h. érdekű vasút 649—650 
szelvényei között Szent-Kozmadomb község által kérel­
mezett gyalogútátjáró engedélyezése a megtartott hely­
színi szemle alapján elrendeltetett. Ennek létesítéséhez 
a szükséges összes földmunkát, a község tartozik telje­
síteni, míg az átjárónál szükséges egyéb kiadásokat az 
engedményes vállalat köteles fedezni.

Tárnok község az iránt folyamodott, hogy a tár­
noki posta szállítója által a tárnoki kocsi küldönc pos­
tának gyalog küldönc póstajárlattá leendő átalakítására 
vonatkozó intézkedés visszavonassék és a Tárnok és 
Bak közt levő kocsi küldöncpósta továbbra is fentar- 
tassék, esetleg a régi szállítási módszer Bak —Tárnok 
es Nova között visszaállíttassák. A közigazgatási bizott- 
- tg — tekintettel a kérvényben telhozott indokokra — 
a község kérvényét illetékes helyére pártolólag ter­
jeszti fel.

A tűrje—szent-gróthi helyi érdekű vasút közigaz­
gatási bejárásáról felvett jegyzőkönyv tudomásul vétetett.

Az építészeti hivatal főnöke a bak—nova—lentii 
törvényhatósági közutnak az úgynevezett baki mezőn 
átvonuló és a szívjedi partnál levő utrészleteinek kiépí­
tésére vonatkozó tervezetet és a munkálatra vonatkozó 
költségvetést helybenhagyás végett beterjesztette. A be­
mutatott tervezet, úgy a szóban forgó útszakasznak 
7259 írt 39 krt tevő költségvetését a közigazgatási 
bizottság helybenhagyta s egyúttal ezen összeg erejéig 
az árlejtés kihirdetését a munkálat foganatosítása végett 
elrendelte.

A csömödéri vasúti állomáshoz Novától vezető 
útvonal a törvényhatósági közgyűlés által a törvény- 
hatósági úthálózatba felvétetett s annak kiépítése el ha 
tároztatott. Az építészeti hivatal főnöke beterjesztette 
ezen útvonal irányának kijelölése tárgyában megtartott 
helvszini szemle- és tárgyalásról felvett jegyzőkönyvet 
a vuiiatkozatos ügyiratokkal együtt s javaslatához képest 
a közigazgatási bizottság a szombathelyi püspök által 
kéi. vonalzással az ut megnyitását, az útba eső terület 
kisajátítását s a szükséges földmunkálat foganatosításai 
elrendelte.

Az ukki vasúti állomási épület kibővítése tárgyá­
ban a közigazgatási bizottság a kereskedelemügyi minisz­
tert felirati lag megkereste. Tekintve a szóban forgó 
helyzet tarthatatlan voltát, a közigazgatási bizottság 
ez ügyben a kereskedelemügyi miniszterhez újabb tel­
terjesztés intézését határozta el.

A nagytaludi útátjárónál egy, Zala-Égerszögen két 
korlát felállítását a helyszíni szemle alapján a közigaz­
gatási bizottság annak idején elrendelte. Mivel a szóban 
torgó korlátok ez ideig nem állíttattak fel, az enged­
ményes vállalat azok létesítése végett megsürgettetik.

Szent Iván és Zala Égerszög között reggel célsze­
rűbb vasuti összeköttetés létesítése kérelmeztetvén a 
télén a kereskedelemügyi minisztertől, a közigazgatási
bizottsághoz intézett leiratában tudatá, miszerint az

0y a nyáriállamvasutak igazgatóságát utasította, hogy a 
menetrend életbeléptetése alkalmával e körülményre 
ügyelem fordíttassék. Feleinlíttetett, hogy a nyári menet­
rend életbeléptetésével a helyzet a réginél roszabb, mert 
a Kanizsa—Bécsújhely közt közlekedő vonat gyorsíItat­
ván, e vonat 1 .,8 kor ér S-enl ívánra s az utasok más­
félóráig kénytelenek Szent-lvánou időzni, míg Eger szegre 
jöhetnek. A közigazgatási bizottság a kereskedelemügyi 
minisztert megkeresi, hogy e bajon Szt. Iván és Égerszög 
közűit egy helyi vonat létesítése által szíveskedjék se­
gíteni.

A nagy-kanizsai kir. törvényszék a pécsi kir. tábla 
körébe tartozván, felemlittetett, hogy Nagy-Kanizsa és 
Fees között a vasuti közlekedés olyan, hogy oda és vissza 
az ut csak két nap alatt tehető meg. A közigazgatási 
bizottság megkeresi a kereskedelemügyi minisztert, hogy 
ez m akadályt megfelelő éjjeli közlekedéssel kegyesked 
jók elhárítani.

A keszthelyi balatoni kikötő felépítésére vonatko­
zólag, a melynek költségeit 1 ;{ részben Keszthely város 
viselendi, a közigazgatási bizottság az államépítészeti 
hivatalt megbízta, hogy a város szakértőinek meghall­
gatása mellett, valamint a mostan épülő balatoni új 
kikötők építésénél szerzet idő tapasztalatok felhasználásá­
val a kikötőre nézve a műszaki tervet és költségvetést 
keszitse el, a szükséges tárgyalást tartsa meg és úgy a 
tervet és költségvetést, valamint a tárgyalás eredményét 
feltüntető jegyzőkönyvet a törvényhatóság októberi köz­
gyűlése ele terjessze be.

Kir. tanfelügyelő havi jelentésében előadja, hogy 
az egyedutai áll. iskola épületének javítási munkálatai 
befejezte!vén, a felülvizsgálat ügyében felterjesztést tett. 
A vallás- és közoktatásügyi miniszter Nagyfalu és Százkő 
muraközi községek által felállítandó iskolák építési költ­
ségűihez az iskolai alapvagyon ráfordításán kívül egyen­
ként 1500 írttal kegyeskedik hozzájárulni. Ez érdem­
ben a további tárgyalást megindította. — Ezen időszak­
ban meglátogatta a gelsei, mura keresztúri, fityeházai, 
kuliát.-zegi, bajosai, kis-görbói, nagy-görbői, kis-szőiiősi, 
óhidi, esehii, bazsii, szántói, türjei, prágai, vindornya 
laki, viudornyatoki, karmacsi, rezii zsidi, vállusi, lesen 
cze-tomaji, les.-németfalui, les. istvándi, balaton-ederesi, 
nemes-vitai községi és felekezeti iskolákat. Résztvett a 
Csáktornyái áll. tanítóképezde mellé emelt torna csarnok 
műszaki szempontjai felől tartott tanácskozásban. Meg 
látogatta a sümegi iparostanonc iskolát és a deák! puszta 
iskolát. A tavaszi iskolázásnak a meglátogatott vidékek 
viszonyaihoz mért megfigyeléséhez képest személyes 
hatással arra törekedett, hogy a jelentkező javulás 
tokoztassék, a jelentkező bajok okai pedig kinyomoz 
tassanak. Kir. segédtau tel ügyelő meglátogatta a baki, 
besseuyői, sárhidai, boczlöldi és bot fai községi és fele­
kezeti iskolákat. — Külön intézkedéseket igényeltek a 
dübrőezei csatlakozás rendezése s az iskoia epület ügye 
Nagy Görbőu ; a bazsii és viudornyatoki iskolák helye­
sebb világítása; második tanítói állomás szervezése Rezi- 
ben ; a melléképületek javítása Zsidón ; a veszélyes kút 
ügye Prágán; padok, tűzhely s melléképületek hiányai 
Nemes-Vitán; az iskolai helyiség tarthatatlan állapota

I Vállason; a melléképületek B.-Edericsen; a fityeházai 
iskolánál egy kút szükségessége ; Óhidon második taní­
tói állás, padok, padozat s melléképületek hiányai ; a 
csatári és bottal faiskolák hiányai ; a botfái iskola-erdő 
eltelek könyvelésének megsürgetése ; Karmacson a felsze­
relés hiányai. — Az igazolatlanul iskolamulasztók lanyha 
vagy épen semmi megtorlása miatt néhány községbirót 
felelősségre vont. A tanítók illetményeinek a törvé­
nyesen erre rendelt közeg által beszedetése érdemében 
több járásban intézkedett. — Halász Imre iskolalátogató 
jelentéséhez képest külön intézkedések váltak szüksó 
gessé a bakóuaki községi és galamboki róm. kath. isko­
láknál.

Huszár László szeut-liszlói tanító választását a köz- 
igazgatási bizottság megerősítette.

Boua János íeitolyamodása ügyében a tényállásról 
a miniszternek jelentés tétetik.

A, vindornyaszőllősi r. k. iskola új helyisége ügyé­
ben t. évi május 28 án felvett jegyzőkönyvben foglalta­
kat a közigazgatási bizottság tudomásul vette.

titádel János tárnoki lakos folyamodása ügyében 
érkezett belügyminiszteri rendelet felolvastatván, tudo- 
másúl vétetett s a kir. tanfelügyelő a bekivánt adatok 
megszerzésére felhivatván, azoknak utólagos felterjesz­
tése elhatároztatott.

Kir. tanfelügyelőnek előterjesztése a hosszú falusi 
csatlakozás ügyében, kapcsolatban a pannonhalmi főapát 
válaszával, azzal vétetett tudomásul, hogy a tárgyalás 
után további jelentését megtegye.

25 éves jubileum.
Folyó hó 6 án Síim >ghen a zalamegyei általános 

tanító-testület sümegi járásköre gyűlést tartott, mely 
gyűlés igen szép iinnepéíyiyé fejlődött az által, hogy a 
kör tagjai Bán fi Alajos sümegi igazgató tanító 25 éves 
tanítóskodásának emlékével köttetett egybe. Bán fi Alajos 
e körnek jegyzője, majd elnöke, de mindenkor a leg­
lelkesebb munkása volt oly annyira, hogy a kör csak 
kötelességét teljesíté, midőn az ő érdemeinek adózott.

A kör elnöke Könnye József az ünnepélyt meg­
előzőleg 8 órára gyűlést hirdetett az egyesület folyó 
ügyelnek elintézésére, mely után a sümegi rom. kath. 
plébánia templomban a kör tagjai Szentillay Herrn'n 
kisasszony szives közreműködésével Exner Alajos „ Hála 
adási mise“ citnű szép művét adta elő kellő szabatos­
sággal. A misén jelen voltak : Dr. Ruzsicska Kálmán 
úr, megyénk buzgó tanfelügyelője, a keszthelyi járáskor 
kiküldöttjei: Biró Hinter J., Vörös J. és Bóry Imre 
urak, továbbá Süraegh város majdnem teljes számú 
intelligentiája és mély meghatottsággal hallgatták végig 
e szépén előadott misét. Mise végeztével a nagy számú 
közönség a polgári olvasókör helyiségébe gyűlt össze, 
hol Könnye József egyesületi elnök úr a megjelenteket 
a következő lendületes beszéd lel üdvözölte :

r Mélyen tisztelt gyűlés ! Taaítókörünk testületé az o 
kartársi szeretető érzelmének kimutatása és tisztelete érze­
tének nyilvánításából mat napra alkatmt ünnepélyt hatá­
rozott d-iszyyüléssel egpgbefoglalva, melyet a jelenlevő nagy 
érdemn' érdeklődők tiszteletteljes üdvözlése mellett van 
szerencsém ezennel meynyitni.

Mai napunk keyye’etes megünneplésének indító oka 
mélyen tisztelt yyülés az, hop) Sütne/h város tanitókarának 
egyik tisztelt tagja, a nemes város népiskoláinak közbe 
csillésben álló igazgatója, t. Bánd Alajos úr életének 
történetében huszonöt évre! ezelőtt azon nevezetes fordulat 
állott be, hogy mayának a szerény bár, de tisztességes 
pályát eljegyezte.

Huszonöt éves időköz, mélyen tisztelt gyűlés, rövid 
lehet egynek, hosszú a másiknak: rövid ott, ahol azt csak 
amúgy a semmittevés, a puha henyélés kényelmes vánkosai 
között lehet átheverni, azonban hosszú az a huszonöt év, 
melyet fáradó1 mos törekvésben, a jóraoaló törekvés buzgó 
teljesítésében kell átélnünk.

Pedig m ügén tisztelt gyiáés ! a. mi tisztelt jubilánsunk 
éppen az end (tettem körülmények változata) közt érte meg 
tanítóskodásának mondhatom fénypontján : egészségben, ép 
evőben és vidám munkaszeretetben 25 éves évfordulóját, 
mely annyiból nekem is örömünnepem, amennyiben élő­
szóval első sorban üdvözölhetem s tolmácsolhatom legköze­
lebb érdekelt tanítókövünk hő kivánatdt. hogy az a jó 
szelleme, mely őt eddig vezette, vezérelje ezután is: az a 
munkafelkarolás és teljesítés, méh) őt eddig jellemezte, 
azután se maradjon tőle el: legyen általában osztályrésze 
hosszúra terjedő munkás életének további egész folyásában: 
a béke, jólét és megelégedés^

E nuk megnyitó beszéde után Z ilavármegye min­
denki által szeretve tisztelt lanteiügyelŐje, dr. Ruzsicska 
Kálmán úr, üdvözölte hatásos szavakban az ünnepeltet:

„Mélyen tisztelt ünneplő közönség! A járásköri elnök 
lír előterjesztése felment ennem attól, hogy a mai ünnepély 
jelentőségét külön is méltassam.

Mint e vármegye tanfelügyelője, készséggel jöttem 
ide, hogy szövetségese legyek a ni. tiszt-, ünneplő közönség­
nek mindabban, amit ma kegyeletben és gyöngédségben 
Bánd Alayos igazgató úr iránt érez : szövetségesül legyek 
azzal a bensőséggel, melylyel Zalavármegye tanítóinak 
sorsát kisérni nemcsak kötelességemnek, hanem állásom 
egyik legszebb feladatának is tartom.

Azon igaz és őszinte örömet, mely a megyei tantes­
tület egyik jeles tagja odaadó munkássága huszonötödik 
évfordulóján eltölti lelke met, sokszorosan fokozza az a 
tudat, hogy ezen élettörténetet egy örökszép emlékkel tovább 
fűzhetem.

Gróf Gsáky Albin vallás- és közoktatásügyi minisz 
tér lír 0 Excellentiája, minden magyar tanítónak kegyes 
atyja, felhatalmazni méltoztatott engemet arra, hogy igaz 
gat,ó urnák mai ünnepélyes jubileuma alkalmából huszonöt 
éves buzgó és sikeres működéséért- elismerését tolmácsoljam.

Midőn 0 Nagyméltósága magas elismerésének kife 
jezést adni szerencsés lehetek, szivem mélyéből kívánom, hogy 
a benne adott erkölcsi jutalom maradjon még soka díszé 
igazgató úr pályájának; maradjon soha el nem haló 
visszhangja a tanítói és emberi hivatás huszonötéves ússz

hangjának; maradjon büszkesége a járáskörnek, melyben 
immár húsz éve ragyogtatja a pályaszeretet fényes példá­
ját: végül legyen nemes záloga azon meleg rokonszenvnek, 
melylyel Sümeg város derék közönsége igazgató urnák 
törekvéseit minden irányban támogatta, a mai nap lelkes 
méltatásával pedig az emberben megtisztelte az ügyet is.

Most pedig kérem a Mindenható Istent, áraszsza bő 
áldását igazgató arra és kedves családjára !u

Szívhez szóló szavait zajos éljenzés követte, mely 
után Bán fi Alajos úr mély meghatottsággal mondott 
köszönetét úgy (J Nagy méltóságának, mint a tanítók 
őszinte melegkeblü barátjának e magas figyelméért, mint 
szeretett tanfelügyelő urnák.

Ezután Barkóczy Károly miniszteri iskolalátogató 
úr a város, Takács Alajos iskolaszéki elnök úr az 
iskolaszék, tiszt. Vida János úr a vöröskereszt egylet, 
Biró János úr a keszthelyi járáskor, Kari József igaz­
gató úr a csab-rendcki tanítótestület nevében szép 
szavakban méltatták az ünnepelt érdemeit s adtak kife 
jezést igazi jókívánságaiknak, kérvén Istent, hogy az 
ünnepeltet és kedves családját a Mindenható árassza el 
tovább is áldásaival.

Most az ország minden vidékéről érkezett üdvözlő 
táviratok és levelek olvastattak tel. Oly nagy ezek 
száma, hogy e helyen röviden csak a következőket 
említem fel: nsgos Mild Mihály prépost plébános úr és 
dr. Keltemen Károly helybeli ipariskolai igazgató szemé­
lyesen meg nem jelenhetvén, Írásban fejezték ki jókivá- 
uataikat, továbbá Udvardy Ignác, a zalamegyei általá­
nos tanítói testület elnöke, a megyei tantestület nevében, 
Barabás György, a szombathely-egyházmegyei tanító 
testület elnöke, Hoffman Mór a kanizsai járáskor elnöke, 
nsgos. Szabó Károly kir. tanácsos, Sopron megye tanfel­
ügyelője, La kies Vendel és Sretvieser Lajos urak, a 
győryidéki tanító egyesület elnöksége, a gy őr szigeti áll. 
iskola tanítótestület elnöksége stb. stb.

Mindezen üdvözlő iratok felolvasása után az elemi 
iskolából néhány leány és fiú, az óvodából egy kis 
leány, a felső leányiskolából szintén egy leány üdvö­
zölték szeretett igazgatójukat, kérvén őt, hogy vezesse 
őket oly buzgósággal, mint eddig, ezentúl is az igazra, 
szépre és nemesre.

Ezek után Eies Károly helybeli tanító úr olvasta 
fel az ünnepelt életrajzával egybekapcsolt „A tanító n 
közművelődés 
szakértelemmel fejtegette,

szolgálatában“ című dolgozatát. Valódi 
hogy az ünnepelt tetteiben 

mennyire meglátszik az igazi hivatás, hogy mily buzgó 
sággal táradozik a népnevelés magasztos munkáján 
nemcsak az iskolában, hanem az iskola falain kívül a 
jótékony egyletekben, általában a társadalomban, a saj 
tóban; majd mint a mintaszerű család atyát említi tel, 
kinek hogy élete, családja továbbra H hasonló boldog 
legyen, őszintén kívánja.

Végül Könnye József egyesületi elnök egy, az 
ünneplői tisztelők -mléksoraival megtöltőit díszes albu 
mot nyújtott át Bán ti Alajos igazgatónak a következő 
szép szavak kíséretében.

„Most meg közvetlen hozzál fordulok ünnepelt 
kedves barátom ! Lásd, szép ügyedet szivükön viselő 
kartársaid, barátid és tisztelőid összefogva óhajtanak 
teged kellemes óvat,lóban részesíteni ; téged, ki a taní­
tók mértékén feiülemejk - lel : téged, kinek a tanítói 
pályán és irodalmi téren egyaránt kétségte'en érdemeid 
vannak. Ezek a te őszinte kartársaid, barátid és tiszte­
lőid becses névsorukkal ékeskedő emléktárgygyal lepnek 
meg téged e mai nap emlékére.

Ajándékunk, az igaz 
az érzés, mely neked szánta ; drága az a ro kon szén v, 
melylyel neked nyújtjuk ; drágább a rideg ércnél s 
maradandóbb a sima márványnál.

Íme fogadd szeretettel !“
Elnök végre megköszönvén a nagy számú közön 

ség érdeklődését és szives türelmét, a gvülést bezárja, 
mely után Mojzcr József vendéglőjébe társas ebéd volt, 
hol szeretett tanfelügyelőnk a miniszterre, Barkóczy 
Károly a jubilánsra, Bán ti Alajos a tanfelügyelőre, Tóth 
Lajos Könnye Józsefre, Vida János Takács Alajos 
iskolaszéki elnök urakra stb. ürítettek poh irat és vígan 
töltötték az időt délután 5 órái 
Károly mulató kertjébe vonult a 
kedv ve

■*, nem drága, auem drága az

közöasr
táncolt a fiatalság egész későig.

mikor is Talabér 
és igazi jó-

Szinészet,
A székesfehérvári szintársulat e hó 6 án kezdte 

meg előadásait városunkban. Ezúttal a drámai személy­
zet mutatta he magát, még pedig oiy előnyösen, hogy 
teljes elismerésünket vívta ki. Előa látott Katona József 
„Bánk bánja“ oly összevágó előadásban és gondos ren­
dezés mellett, minőt vidéken ritkán élvezhetünk. Kár, 
hogy a közönség oly csekély számban volt jelen. — 
Bánk bánkot Tompa Kálmán, ki a fővárosban is tehet­
sége*, törekvő drámai színész hírében van, jelesen 
személyesítette. Első jelenetében ugyan mintha ingado­
zott volna, de csakhamar eltalálta az igazi hangot, és 
folyton fokozódó hatást tudott biztosítani magának. 
A művészi siker elérésében vetélkedett vele Kaczér 
Nina, az ártatlan és gyöngéd Melinda személyes!tője. 
Remek játékával es kedves megjelenésével már is meg­
hódította a közönséget. Jelentékeny alakítást nyújtott 
Mátray József, mint Petur. Mellette Kövy (Tiboroz), 
\ edress (Biberach), Gulyás (Mikiiül) érdemelnek kiváló 
elismerést. Foiliiitv.zné Gertrud szerepében beillett a 
keretbe. Benedek Gyulát, (II. Endre) úgy láttuk, nem 
hatot a meg a királyné halála, s nem szívesen látott 
törvényt a bűnösök fölött.

Vasárnap, junius 7-én Rónaszéki „A betörők“ c. 
népszínművében a népszínműi személyzettel ismerkedtünk 
meg. — T. Szentesi Vilma Verőn ka szerepében nagy 
igyekezetei fejtett ki. Hung,a kellemes, játéka ügyes. 
Dalait többször ismételnie kellett. Ve íress (Tarpai) 
kiváló alakítónak biz>nyult ez alkalommal is. Fqllinuszné 
(Mari) sokkal hatásosabb volt, mint tegnap és Tompá­
val, Barnay, kit már ismerünk, érzésteljesen festették a 
nyomor képeit, liónis Lajos (Péter) jó volt. A darab



víg részét kitűnő alakításban mutatták be Locsarekne 
(Julia) és Vendrey (Zajacsek).

Fényes sikert aratott a társulat operette személy­
zete Flotovv „Márthá“ jával, a mely e hó 9-én került 
színre. Szinte zavarban vagyunk, hogy^ a szereplők 
közül kit nevezzünk meg első helyen. Egri Stefánia, 
Cservári Irma, Mezey Mihály és Szekeres úgy magán­
dalaikkal, mint a kettősökkel, négyesekkel páratlan 
élvezetet nyújtottak. Dicséretesen működtek még közre: 
Sz. Németh József (Tristán), Beczkóv és Láng, az ének 
kar és végül Znojemszky karnagy, akinek a gon­
dos vezetésért kétségkívül jelentékeny rész jut a sikerből.

Junius hó 9-én előadatott Gabányi vigjatéka „Az 
apósok.“ A félreértések- és tévedésekben gazdag bohó- 
zatos vígjáték folytonos derültségben tartotta a gyér 
közönséget, a mely azomban annál lelkesebben tapsolt 
a derék szereplőknek. A nagyralátó és puritánkodó 
apóst Küvy, a félszeg, fiát bálványozó apóst Vendrey 
személyesítette. Kaczér Nina és Torday Mari, valamint 
Vedress és Tompa helyes felfogással alakítottak. Margit, 
(Kaczér) és Gáti Elek (Benedek) hipnotizáló jelenete 
pompásan sikerült. Németh József a megtestesült unalom 
volt, de egyszersmint legmulattatóbb alakja a darabnak. 
Raróczy Ilka Juliskával megtette azt, a mit szerepével 
tenni lehetett. Dorsayr Lia és Beczkoy hozzájárulták az 
est sikeréhez.

Junius 10-én Hegyi dallamos operetteje „Pepita“ 
került színre. A címszerepet Szentesi \ ilma játszotta. 
Éneke és játéka élénk tetszést keltett, de Egr 
Stefánia (Beatrix) is ügyesen adta elő dalait. Vendrey 
(Sau Lucar) és Németh (Don Gáspár) sűrűn kacagtat­
ták a közönséget. Mezei (Fredros) hangjával pótolta 
azt, ami játékából hiányzik. ízlésesen játszott Torday 
M., a királynő személyesítője.

„A fenegyerekek“ (Giegeriik) c. életkép június 
11 én telt ház előtt adatott elő. A közönség kitűnő 
hangulatát bizonyította a sok taps es kihívás, a mivel 
a szereplőket jutalmazta. Vendrey (Róka), a társulat 
kitűnő komikusa, virtuozitással adta a szenvedélyes 
lutri játékost. Tompa, Vedress, Benedek, Bónis, Becz­
koy és Németh tőröl-metszett giegeriik voltak; legere 
delibb köztük Németh. Locsarekne (Szájasné) igen jó 
komika. Sikerültén alakítottak még: Cservári Irma, 
Follinuszné és Egri Stefánia; utóbbi szép dallal ked­
veskedett.

A társulat egy heti itt működésével fényesen bebi­
zonyította, hogy kiváló erőkkel rend dkezik s ezek mű­
ködése a színházba járó közönség teljes elismerésével
találkozik.

Mivel az eddig elért erkölcsi sikerrel nem áll arány­
ban az anyagi támogatás : felhívjuk olvasó közönségün­
ket a derék társulat szives támogatására.

Hivatalos rovat.
Zala-Égerszög rend. tan. város tanácsa által fel - 

hivatnak a szülők, hogy gyermekeiknek megbetegedése 
alkalmával azokat azonnal orvosoltatn; el ne mulaszszák ; 
ha pedig teljes vagyontalanságitk miatt azt tenni képte- j 
lenek volnának, a megbetegedés eseteit a város rendőr- 
kapitányához azonnal bejelenteni kötelességüknek ismer­
jék, hogy a város a gyógykezeltetésről ideje kován 
gondoskodhassál*.

Zala-Égerszög, 1891. junius 8-án.

Kovács Károly sk.,
polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Reményi Ede, a világhírű hegedűművész, t. hó 

11-én este szépszámú közönség jelenlétében tartotta 
meg a „Zöldfa vendéglő“ kereskedelmi köri helyiségé­
ben a kitűzött progrí. n a szerint hangversenyét. Felsé­
ges és valóban elbűvölő játékával egészen elragadta a 
jelen volt közönséget, mely játékának varázhatalma 
alatt szűnni nem akaró éljenzéssel és folyton meg-meg- 
ujnló tapsviharral kisérte minden egyes darabját. A 
fiatal Bodó Alajos kitűnő zongorajátékával nagy hatást 
keltett és élénk tapsvihart aratott.

Személyi hírek. Festetics lassító gróf és családja 
e hó 9 én keszthelyi palotájába érkezett, hol hosszabb 
ideig fognak tartózkodni. — Vaszanj Kolozs pannonhalmi 
főapát június 9-én Zala Apátiba érkezett, ott tisztelgő­
látogatást tettek nála Keszthelyről a premontreiek és 
mások.

Közjegyző kinevezés. De. Bnrdió György Csáktor­
nyái ügyvéd sümeghi közjegyzővé neveztetett ki.

A ,.D. K. E.“ nagy-kanizsai körének megalakítá­
sára kiküldött bizottság jun. 11-én Nagy-Kanizsán, a 
városház nagytermében értekezletet tartott Babőchay 
György polgármester elnöklete mellett. Az értekezleten 
jelenvolt Hertelendy Béla, orsz. képviselő, a D. K. 
E.“ központi választmányának tagja is. Ez alkalommal 
be lettek mutatva a „D. K. E.“ alapszabályai s egy­
úttal alapszabály szerkesztő bizottság lett kiküldve a 
nagy-kanizsai kör alapszabályainak elkészítésére. E 
bizottság tagjai: dr. Szekeres József elnöklete niellett : 
de. Bartba Gyula, Bdtorfi Lajos, Csorba P. Ákos, Tlaj 
gató Sándor, Hoffmann Mór, dr. Molnár Jákó, Tuholy 
Viktor és Szalay Sándor.

Jaszay Mari Zala-Egerszegen. Nagy tragikai
művésznőnk t. hó 16-án kedden érkezik városunkba, s 
ünnepélyes fogadtatása után még az nap megkezdi 
a székesfehérvári társulattal két estére szorítkozó vendég- 
szereplését. Felhívjuk a nagy műélvezetet biztosító két 
elődásra a nagy közönség érdeklődését. Ki ne óhajtaná 
látni Jászai Mari Elektráját l Jegyek hétfőtől kezdve 
válthatók ; vidékre megrendelések posta avagy távirat 
utján.

A sümeghi tanítói járáskor Könnye József járás­
köri elnök elnöklete alatt f. hó 6-án tartotta közgyűlését 
kapcsolatban Bánfi Alajos sümeghi felső-népiskolai igaz 
gatónak 2-: éves tanítói jubileumával, melyről lapunk 
más helyén van szó. A járásköri közgyűlésen a lemondás 
folytán megüresedett alelnöki állásra Tóth Lajos mihályfai 
igazgatótanító választatott meg, az ennek következtében 
megüresedett válaszmányi tagságra pedig Török Vilma 
sümeghi felső leányiskolái tanítónő. —- Számvizsgáló 
bizottsági tagokká Tóth Lajos és Éles Károly válasz­
tattak meg, akik az őszi közgyűlésen a pénztár állapo­
táról jelentést tesznek. — A járáskor egyhangúlag oda 
nyilatkozott, hogy ez évben tantestületi ülés tartassák.

Ifjúsági tavaszi mulatság. A zala egerszegi polgári 
fiú , polgári leány- és középkereskedelmi iskola tanulói 
nak tavaszi mulatsága ma, vasárnap, junius hó 14-én, 
esetleg a legközelebbi derült napon fog megtartatni, 
mely utóbbi esetben a szülőket a növendékek utján fogjuk 
értesíteni.

Adomány. A balatonfüredi közkórház részére 
i Stampfler Adolf és Günther Irma 1 — 1 irtot adomá- 
I nyoztak.

A Bucsu-Szent-Laszío és vidéke ónk. tűzoltó -
i egylet folyó évi junius hó 14 én (vasárnap) a tűzoltó 

ligetben tekeversenvnyel egybekötött táncmulatságot 
rendez. Belépti díj személyenkint 30 kr., családjegy 60 
kr. Egy tekejegy ára 10 kr. Kezdete délután 2 órakor. 
Kedvezőién idő esetén a mulatság folyó hó 21-én tar- 
tatik meg.

Tanulmányi kirándulás. A keszthelyi m. kir. gazd. 
tanintézet IÍI. éves hallgatói Deininger igazgató, dr. 
Csanády, Kiss, Zalka tanárok vezetése alatt a múlt 
héten Mező-Hegyesen voltak tanulmányi kiránduláson, 
honnan dús tapasztalatokkal megrakodva, e hó 11 én 
tértek vis-sza.

Ä türjei ónk. íüzoíto egyesület által f. hó 7 én
rendezett tavaszi mulatságon — mely mintegy 80 irtot 
jövedelmezett az egyesület javára — felültízettek a kö­
vetkezők : Kozáry Aurél 4 frt 40 krt, Berényi Jenő 3 
írt 80 krt, Forintos Kálmán 3 frt 80 krt, Izmosi Szilárd 
2 frt 10 krt, Dávid János 1 frt 70 krt, Kiss József 

i (Szt.-Gróth) 1 frt 40 krt, Kresz Rezső, Fülöp Kálmán, 
Semetke József egyenkint l frt 10 krt, főt. Réthy Gyula ' 
1 irtot, főt. Bódis Jusztin, Eihberg József, Máli Vilmos, l 
Visy Mihály, főt. Varga Tamás, Kurcz Lajos, Kovács 
Dániel, Losunezy Árpád, Szabó Károly, Rosenberger j 
Jakab, főt. Eezsőffy György, Botka Ferenc, Molics ' 
Józsei főt. Herczeg N., Chocenszky Miklós, Hussy Sán­
dor, Lohonyay Elek, Divald N -né, özv. Berger Jánosué, 
Németh József, Spigel József, Botffy Péter, Gőrffy Sán­
dor, Gregorios György,Hetfler Ferenc, dr. P chovszky 
József, Zdrávy Árpád, Prácser János 70—70 krt, Pozso- 
gár Gyűl*;., Szily Géza, Kobáry József" 50—Ö0 krt, Kiss 
Gábor 3u lU’t, Lőv Mihály, Vilner Benedek, Fock József, 
Stern N., Solcz Károly, Pacsi József 30—30 krt, Vilner 
Jakab 25 krt, Séley Lajos, Fittich Árpád, főt. Kardos 
Lázár, Glazer József, Mészáros Géza, Kiss József 20 — 
20 krt, Nagy Sándor, Csontos Ferenc 10 — 10 krt. — 
Fogadják jótékonyságukért az egyesület hálás köszönetét.

Tavaszi mulatságok. Nagy-Kanizsán egymást érték 
a tavaszi mulatságok. Jun. 6-án a posta és táviró tisz­
tek, 7 én az ölik. tűzoltók rendeztek jól sikerült mulat 
Ságokat Lasnakon, jun. 10-én pedig a „Kér. jót. nőegy­
let“ kerti helyiségében rózsa vásárral egybekötött tánc- 
muiatságot. A két elsőn kifáradhatott a közönség ; mert 
a harmadiknak már nem volt olyan közönsége, minőt 
különben megérdemelt volna.

Érettségi vizsgálat. A zala-egerszegi középkeres­
kedelmi iskolánál az 189 J/91, tanévi érettségi vizsgál a 
tok szóbeli része f. hó 12. és 13 án volt. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter részéről dr. Ruzsieska Kál­
mán kir. tanfelügyelő, a kereskedelemügyi miniszter 
részéről pedig Kirchknopf Frigyes, a soproni kereske­
dni n i és iparkamara másod titkára, voltak a biztosak. 
Szóbeli vizsgálatra bocsáttatott mind a 16 jelentkezett 

I növendék. A vizsgálat eredménye: Breisach Miksa, 
Bushs József, Fangler István, Ferincz Ferenc, Horváth 
Ferenc j-des általános osztályzattal, Ábrahám Gyula, 
Csuk its Emil, Fenyvesi József, Rosenthál Sándor, Stern 
Sándor általános jó osztályzattal, Kopeczky József, 
Lárencz Aladár, Révai R chárd, Simon János, Sonnen­
schein Samu, Travnik Gyula általános elégséges osztály­
zattal éretteknek nyilváníttattak.

Kikötő Keszthelyen. A balatoni kikötő építése 
tárgyában e hó 9 én Keszthely v. képviselőtestülete 
ülést tartott, melyen abban történt megállapodás, hogy ez 
idén csak ideiglenes pilótákon álló — kikötő fog épít­
tetni, mely jun. 28-ikára, mikor a hajójáratok megkez­
dődnek, okvetlenül készen lesz. Állandó kikötő, mely 
körülbelül 8 ezer irtot igényel, jövő évre készül. Hir- j 
ük, hogy Baross miniszter e hó 28 án az egész Balatont i 
behajózza s Keszthelyre is ellátogat.

Kinevezés. Az igazságügyminiszter Bicsler Béla , 
sümegi járásbirósági napidíjast az ó gyaüai járásbíróság- j 
hoz linókká nevezte ki.

A karácsonyfa egyesületnek május hó 24 én teke- ! 
versenynyel kapcsolatban tartott tavaszi mulatsága aikal- I 
mával felülfizettek még : Ruzsich Károlyné 1 forintot, j 
Keszeldorfer Mihályné <80 krt, Riedelmayer József 20 krt. i

A balaton-füredi 1889. évi gyóiy- és zenedijakrol
vezetett és a megyei kir. számvevőség részéről meg­
vizsgált számadás szerint az összes bevétel 6.412 frt 29 
krt, az összes kiadás 7.493 frt 99 krt s így az 1889. I 
évi többlet, mely az intézet pénztárából pótoltatott, 1.081 
frt 70 krt tett ki. Az 1888. évi kiadási többlet 4.815 
frt 59 kr s így az összes kiadási többlet 5.897 frt 29 
kr. Ehhez járul még az 1889. évinek 6"0os kamatja: 
285 frt 73 kr. A kölcsöntőkék visszafizettettek : a kór­
ház alapra 1.050 frt, s ennek 1889. évi 6% os kamatja 
63 frt, a Riegler-árváknak 800 frt, s ennek 1889. évi j 
kamatja 48 írt, a tihanyi apátságnak 1.600 frt, s ennek ' 
1888. és 1889. évi kamatja 192 frt s így az összes i 
deficitje a gyógydíjnak : 9.936 frt 02 kr. !

Nyári mulatság. A keszthelyi iparos ifjak önk. és 
betegsegélyző egylete junius hó 21-én a Sörkertben teke- 
versenynyel egykötött jótékonyczélú nyá'i táncmulat­
ságot rendez.

Színészet. Sümegben t. évi junius 6-ika óta Balog 
Árpád igazgatónak színtársulata működik, a bemutató 
előadásokból „A nagymama“ „Árvalány haj“, „Pepita“ 
operettet adták elő. — Látszik, miként a társulat tagjai 
törekvők s szerepüket szépen megoldják. Balog igaz­
gató a közönség igényeinek megfelelően, alig tartott 
egy két előadást a Mojzer József féle nagy teremben, 
melyben bizony áldozat naponkint gőzfürdőt venni ily 
hőségben — rögtön árénál készíttetett Talabér szőiiő- 
kertjében, hol elég kényelmes estéket tölthet a szinpáv 
toló közönség. Jun. 10 én „Huszár szerelem“ vígjáték 
bérlet 2-ik számban került szilire. Felhívjuk a vidék 
közönségét is a törekvő társulat pártolására — Balog 
Sümeghre, mint a cuple énekes is zengé — haza jött — 
fogadjuk őt mint földit, s karoljuk fel figyelme és áldo­
zat készségéhez képest áldozat készséggel.

A balaton füredi fürdőt a fürdőigazgatóság részé­
ről beküldött első számú kimutatás szerint a folyó évben 
május 31-ig bezárólag 84 fürdőveudég látogatta.

A zala egerszegi alsófokú kereskedelmi iskolában
az I890 ín-ik tanévi vizsgálat f. hó 16 án délután 4 óra­
kor lesz a polgári fiú-iskola negyedik osztályában.

Színészét. Veszprémi Jenő színtársulata Keszt­
helyre érkezett s e hó 13-án megkezdette működését.

A keszthelyi balatoni fürdő oly nagyszerű, kifo- 
I gástalan ez idén, amilyen még tán soha sem volt. A 

víz kellő mélységű mindjárt a sziget fürdőnél s a talaj, 
mely eddig sáros volt, most olyan, mint a bársony, mert 
finom homokkal iszapoltatott be. E királyi fürdőnek 
koronája a jég hideg zuhany. Valóban nagy haladás 
történt Keszthely—balatoni fürdőjénél ez alatt a rövid 
idő alatt, hogy a fürdő a város tulajdonába ment át; 
a fürdési dijak is leszállíttattak oly annyira, hogy még 
a legszegényebb ember is megreszkirozhat 1—2 fürdést 
hetenkint.

Felhőszakadáshoz hasonló esőzés, jéggel keverve, 
volt Sümegen jun. 5-én, mely Ivei a jég eddig még észre 
nem vehető kárt okozott, de annál többet a rohamos 
eső, ez az ujonan kapált szőlő földjét tetemesen lehord­
ván, azt megrongálta; a korai fajok már virágzásban lévén, 
a jégverés virágzás után lesz megállapítható. A borok 
ára eddig el nem ért magasságon van; literje 22—25 krig.

Á nemaz (F izkrankhsit) szölbbetegseg ismerteté­
sére nézve, melyről lapunk f. évi 21-ik számában tettünk 
említést, kaptuk a következő sorokat : „A leírt betegsé­
get egy az atkák osztályához tartozó rovar névleg 
Phytóptus Vitit Lanl. okozza, mely a gyenge levelek 
alsó lapját támadja meg, ott szívó szájszervével nedvet 
szí és petéit a szőrös állományba rakja. Ezen betegség 
könnyen felismerhető és megkülönböztethető a Peronos­
pora vitikola D. By. gomba betegségtől, mert a Phytóp­
tus által okozott kóros részletek a levél telső lapján 
dudorokat, bibircsókat képeznek s különben is a beteg­
ség fejlődése egész más a Peronosporánál. A Phytóptus 
vitls Laud által megtámadott levél felső részén kezdetben 
vörös barna dudorok mutatkoznak, melyek később sötét 
zöld szintiek lesznek. A dudoronnak megfelelőleg a levél 
alsó lapján horpadás mutatkozik, mely kezdetben fehéres, 
később sárgás s azután vörös vagy barna szinti szöve­
dékkel van betelve. Ha ezen szövedéket nagyító üve 
gen vagy mikroskopou keresztül vizsgáljuk, a szövedék 
bosszú, a levélerekből kiinduló átlátszó üvegszerü meg­
görbült csöveket képez, melyek a petyfolt közepén 
legsűrűbben vannak elterjedve úgy, hogy valóságos tetőt 
képeznek a levél lemez fölött. Ezen szőrös tető alatt 
van a rovat, mely nyugtalanul tut föl alá, gyakran a 
levél szövetét szívni látszik, mikor nyugodt in van. Az 
állat rendkívül kicsiny, szabad szemmel nem látható, 
60 szoros nagyításnál zöldszinü körte alakú testtel bir, 
potroha felső rés-.én két kifelé álló nyúlvánnyal. Véde­
kezés ezen betegség -dien a leveleknek ősszeli gondos 
összegyűjtése és elégetése, mikor is a peték, m< lyek a 
szövedék közt vannak, megsemmisülnek és igya törne 
gesebb szaporodásnak elejét vehetjük. Ezen betegség 
különben a Balaton melléken oly általános s annyira 
nem veszélyes, hogy nem is védekeznek ellene, mivel 
nagyobb mennyiségben soha sem lép fel, de évről évre 
ismétlődik.

Tüzek. Múlt számunkban hoztunk hirt egy nagy 
kanizsai tűzesetről. Újabban megint két tűzesetről érte­
sítenek bennünket onnan. Az egyik 8 án délután volt 
a város VI. és VTI. kerületében (Kis-Kanizsán.) Ez 
alkalommal 3 gazdasági épület esett a tűz martalékául. 
A másik ugyanaznap este a város belterületén fekvő 

; Strem és Klein féle üzlethelyiségben támadt. Szerencse-, 
hogy a tűzoltóság gyorsan ott termett és erélyes intéz 
kedéssel csakhamar meggátolták a tűz terje lését. A bolti 
helyiségben nagyobb mennyiségű lőpor is volt, mely ha 
véletlenül tüzet fog, iszonyú rombolást csinált volna. 
Ez esetből folyólag a polgármester utasította a város 
főkapitányát, hogy a lőporárulási engedélyivel Liró üzlet- 
tulajdonosoknál hivatalos vizsgálatot tartson, vájjon 
bolti helyiségeikben megengedett mennyiségű lőport 
tartanak-e ?

Száz forint jutalom. A „Zaeherlin“ védjegy hami­
sításai még folyton tartanak, s nem szűnnek meg most 
sem. A „Zaeherlin“ bécsi cég hivatva érzi tehát magát 
arra, hogy e visszaélések megszüntetése érdekében 100 
frt jutalmat tűzzön ki annak számára, ki a haini- 

j sítások iránt olv bizonyítékokat szolgáltat a cég­
kezei közé, hogy azoknak alapján az illető hami­
sító ellen bűnvádi Ítéletet eszközölhet ki. „Zaeherlin“ 
ez elismert hatásos mindenféle rovart irtóport nem sza­
bad ósszetévezteni a különféle rovarporokkal, mert a 
„Zaeherlin“ egészen sajátságos különlegesség, mely sehol 
és semmi más alakban nem árultatik, csupán lepecsé­
telt üvegekben, a védjegy és „J. Zaeherlin“ kéziratával 
A ki tehát „Zacherlint“ kér és valami port kap, akár 

I papír borítékban, akár dobozkában, az mindig meg van 
1 csalva.
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Újszülött gyermekek, kiket anyjuk vagy épen 
nem, vagy csak részben szoptathatnak, természetes mo­
tion egyedül a Nestlé H. télé gyermektápliszt által 
nevelhetők tel. A Nestlé-télé gyermektápliszt, ajánlva a 
legelső orvosi tekintélyek és gyermekorvosoktól, 20 
(,ven át mindazon esetekben, amidőn anyatej legjobb 
é.< tökéletes pótlásáról volt szó, fényes eredményt muta­
tott tel és az egész kontinens gyermek men helyei és 
„vermek kórházai ban ezen irányban a legjobb eredmény­

vei használták, amit számos bizonyítvány igazol. A 
b-o-jobb alpesi tejből, búzalisztből és cukorból van egy- 
l)t‘állítva; csak tiszta vizet kell belé önteni és egyszer 
fel melegíteni. A gyermekek szívesen eszik és igen szé- 
.ien fejlődnek e liszt használata közben. Leírások kivá 
!iati'i ingven és bérmentve küldetnek. Főraktár : Berlyák 
y .„él Mécsben 1. Nadlergasse 1. Raktárak vannak az 
osztrákmagyar monarchia minden gyógyszertáránál.

Az ..Olvasókör-1 szépirodalmi regény folyóirat X ik 
evtoivamából megjelent a 16-ik tüzel, mely „Egy király 
itlusáipC cimti történeti regényt tartalmazza. Irta Fon son 
[u l’errail- Franciából tordította Mártontfy Frigyes. 
\ra cgv-egy füzetnek 25 kr. Kapható a kiadónál 
Kormányos R-nál Budapesten (Üllői-nt 21. sz.), vagy 
bármely könyvkereskedésben.

Alig van társadalmi vagy irodalmi kérdés, melyre 
figyelmét ki ne terjesztené hazánknak egyik legjobb és 
|,-elterjedtebb szépirodalmi hetilapja: a „Képes Családi 
Ln/i<>k.u Legujabbi — 21-ik számában cikksorozatot 
k. zd meg Tolnay Lajos jeles regényírónk és aestikusunk 
hírneves tollából ,.A vidék és költői cim alatt, melyben 
irodalmi viszonyaink számos ferdeségét éles tollal ecse­
tei. Meg vagyunk győződve, hogy a cikksorozat, mely 
..■iibniösen a vidéki írók és költők hivatottjaira akarja a J 
:é>z figyelmet terelni, kellő méltánylásban íog részesülni a 
közönség részéről. Az ismertetés sora Könyves Tóth 
Kálmánnal kezdődik, kinek egy kitűnő rajza mindjárt 
k iültetik is. Ugyanazon számban vau továbbá egy 
gon érdekes közegészségügyi cikk is: „A telefon mini 
öirvány terjesztő“ cim alatt, melyet a közönség különös 
tig\ elmébe ajánlunk.

üj könyvek. A Franklin-Társulat kiadásában Buda- 
j.eteti, újabban megjelentek: Olcsó könyvtár. Szerkeszti 
í Ívűim Pál. 2-Sö - 294. tüzet. Tartalmuk: 285. füzet. A I 
nagymama, vígjáték bárom felvonásban. Irta Csiky Ger­
ely, Ara tűzve 30 kr. 28ő. tüzet. Európa politikai 

történetének át nézete. Irta La v isse Ernő. Franciából for­
dította Angyal Dávid. Ara tűzve 30. kr. 2-87. tüzet. 
Aristoteles poétikája. Görögből fordította, bevezetéssel^ és 
magvarázó jegyzetekkel ellátta Dr. Geréb József. Ara 
fűzve 30 kr. 288. tüzet. Sophokles Elektra, fordította 
Csíki Gergely. Második kiadas. Ára tűzve 20 kr. 2-89. 
füzet. List! László munkái. Életrajzzal bevezette Korná 
romv András. 111. kiadás. Ara tűzve 1 írt 40 kr. 290. 
füzet. Ilétp utazások Magyarországon és a Balkán fél­
szigeten. 1054—1717. Összegyűjtötte és jegyzetekkel 
kísérte Szamota J. Ara fűzve 1 irt 40 kr. 291. füzet. 
Annier E. Az arcátlanok. Vígjáték öt felvonásban. Fran­
ciából fordította Gurnesevics Lajos Ara fűzve 30 kr. 
:’ö2. füzet. Sophokles Oedipus király. Fordította Csiky 
G"!gelv. Második kiadás. Ara tűzve 20 ki'. 293. tüzet.

Oedipus huhtnoshnn. Fordította Csiky Gergely. Máso­
dik kiadás. Ara fűzve 20 kr. 291. ítizet. Antigoné. Ford. 
Csikv Gergely. Második kiadás. Ara tűzve 20 kr.

Üj vasúti menetrend. /nln-Egerszegröl indul
Szent Iránra (Bécs felé) i 0.) reggel, 2'55 délután ; Szent 
I' inra, Kanizsa felé) 1 1 51 délelőtt, 8" 13 este ; Csáktor­
nyára 10-32 reggel, GT4 este; Bokára 9'38 reggel, 5.04 
-ste. Zilla-Egerszeirre érkezik Szent Iránról (Kanizsa 
t'UjA-3i reggel, 4' 1 7 délután : Szent Ivánról (Bécs felöl) 
i'll1 délután, 9".i3 este; Csáktornyáról 9'33 reggel, 4"4u 
-után; Hubáról 9-37 reggel és (r04 este. Szeiit-f vállról 
ni'íiií Béli vasat) Kanizsa felé 6 óra 23 perckor reggel 
'-'gyes vonat), 12 óra 38 perckor délután, 8 óra ;)6 

perckor este, 3 óra 01 perekor éjjel; Szombathely felé 
indul I óra 48 perckor reggel. 3 óra 36 perekor dél­
után és 2 óra 10 perckor éjjel. Kanizsáról vegyes vonat 
érkezik 7 óra 33 perckor este.

A „Budapesti Hírlap“ előfizetési felhívása.
Főszerkesztő : Rákosi .Jenő.

Felelős szerkesztő: Csajthay I’ere ne.

Dolgozótársak: Balogh Pál, Balázs Ignác, Baksay 
Sándor, Béla Henrik, Herényi László, Barna Izidor, 
Csajthay Ferenc, Csapod! István dr , Fiam marion Kamill,
1 lerezeg Ferenc, E. Illés Károly, Kaas Ivor báró, Osvald 
Sándor, Őszi Kornél, Profi Sándor báró, Rákosi Jenő, 
Rákosi \ iktor, Solder Hugó, Teleki Sándor gróf, Tóth 
Béla, Vasskó Elemér.

A kiadóhivatal teje : Zilahi Simon.
A Budapesti Hírlap jun. 15 én tölti be fennállása 

tizedik évét. Ez évek aiatt a magyar közönség legnép 
szervibb, legelterjedtebb lapja lett és a mai időszaki 
sajtó kellékeivel a magyar hírlapirodalom elsőrangú tag 
java küzdötte föl magát.

A nemzeti irány merész és elszánt kultusza úgy 
a politikában, mint az irodalomban, a művészetekben 
és a társadalomban biztosították neki a hirlapolvasó 
közönség rokonszenvét és tömegeit.

Alig volt rá eset Magyarországon, mióta az alkot­
mány helyreállt, de ritkán külföldön is, hogy hírlap oly 
vezérlő szerepet játszók egyes kérdések sorsa megalakí­
tásában, írónőre a Budapesti Hírlap aránylag nem hosszú 
fennállása óta ismételve adott példát: nem kell csak a 
véderő vitára emlékeztetnünk, a melyben két hónapon 
keresztül azt lehet mondani a Budapesti Hírlap táplálta 
a vitát, a közérdeklődést, a közszellemet. Újabban pedig 
a közigazgatási javaslat első és döntő bírálata e lap 
hasábjairól indult ki, hogy az emléket megtermékenyítse.

Ily sikerekhez pedig kettő szükséges: elsőbben 
is az értelmi tőke párosulva az irói tehetséggel; másod­
szor az abszolút függetlenség minden párttól és hatal­
masságtól. Ezek nélkül lehetetlen azt az erkölcsi erőt

felszabadítani s munkássá tenni a közérdek javára, a 
minő a tisztességes sajtóban és munkájában rejlik. Ha 
pedig valaki e helyen, a hol az újság kénytelen magá­
ról beszélni, ezt dicsekvésnek venné, annak megeugesz- 
telésére készséggel teszszük a vallomást, hogy távolról 
sem tartjuk magunkat csalhatatlanoknak. Tudjuk, hogy 
minden vigyázat és megfontolás mellett is botlunk mi 
is. De botlásunk is csak szabad meggyőződésünkből 
ered, nem egy harmadiknak, akár egyénnek, akár tár 
saságnak, akár pártnak, akár felekezetitek, akár osz­
tálynak sugalmázasából vagy egyoldalú érdekéből.

Bízvást tehetjük hát olvasóinknak, azt az Ígéretet, 
hogy úgy mint eddig, újságírói kötelességeinken és lelki­
ismeretűnkön kívül más urat magunk felett el nem 
ismerünk.

A politikai vezetést, a vezércikkek rovatát Balogh 
Iái, Kaas Ivor báró es Rákosi Jenő látják el rendesen. 
.Jogi szakcikkeinket, általában jogi szakkérdések fejte 
getését, rovathoz nem kötve, Edvi Illés Károly kitűnő 
tollából veszik e lapok olvasói. Orvosi s természettudo­
mány i keidésekben ironk es tanácsadónk Csapodi István 
doktoi, a jeles fővárost orvos es szakíró. A többi rova­
tok megoszlanak kipróbált s nagyobb részt már évek 
óta a Budapesti Hírlap közönségét szolgáló több dolgozó 
társaink közt.

Irodalmi és tdrearovataink a mellett, hogy a lap 
kereten kívül levő írok közreműködését is sűrűén igénvbe 
veszik, sőt a közönség köréből >s a tehetségeket magá­
hoz vonni iparkodik, oly erőkre vaunak állandóan bizva, 
mint Teleki Sándor ezredes, Tóth Béla, Rákosi Viktor 
(Sipulusz), Ilerczeg Ferenc, Baksay Sándor, Béla Henrik 
és a főszerkesztő {—o.J, végül a világraszóló bírt élvező 
Flamm árion Kamill, a ki szintén állandó szerződéses 
viszonyban van a Budapesti Hirl ^>-pal.

A regénycsarnok számára iparkodásunk, hogy a 
külföldről s a hazai erőktől is a javát szerezhessük meg 
a Budapesti Hírlap ban. Csiky Gergely kitűnő regény 
és drámaírónkat a hírneves francia : Ohnet György váltja 
tel. Egy olasz regény Salvatore Farina tollából szintén 
birtokunkban van. Hogy nagy áldozatoktól sem rette­
nünk vissza e rovat érdekében, megmutattuk azzal, hogy 
tavaly megszereztük és közöltük Stanley legújabb művét 
aii'-kai expedíciójáról. Angol regényeink, a melyekből 
évenként kettőt-hármat szoktunk közölni, kitűnő ked- 
veltséget, élveznek.

A mi e lapok többi tártai mát, u. m. a közgazda­
ságot, újdonságokat, az értesüléseket, helyi, vidéki és 
külföldi tudósításokat illeti : mindez régóta úgy <-l van 
látva a Budapesti Hírlap-ban, mint bármely elsőrendű 
európai lapban. Dolgozótársainkat méltán nevezhetjük 
kipróbált és lelkes gárdának, a mely becsvágyát helyezi 
lapja korrekt és kitűnő kiszolgálásába. Minden jelenté­
kenyebb magyar városban van tudósítónk, Béesben 
egész kis tiókszerkesz tőség szolgál ki bennünket te leg rá f 
és telefon utján ; az európai nagy városokban saját 
tudósítóink óvjak közönségünk érdekeit és mindenüvé a 
haza határain belül es kívül, bárhol valami rendkívüli 
dolog készül, vagy ha csak véletlenül megesik : külön 
kiküldött tudósítóink ott vannak vagy ott teremnek, 
mint a magyar olvasóközönség érdekeinek katonái.

A Budapesti ILrlap iránya az elmúlt decceimium 
alatt KiaÜotta képessegei tiizprobáját. Böbén a változat 
lau irányban fogja ezentúl is teljesíteni feladatát és ki­
szolgálni olvasóit.

Julius 1 - én fogjuk megkezdeni Ohnet György A 
gyűlöl ség adója című új regényének a közlését, mely a 
Budapesti Hírlap kizárólagos tulajdona.

Az előfizetés feltételei helyben házhoz hordva, vidéken 
postával: Egész érre ll frt. félévre 7 frt, negyedérre 11 
frf 50 kr., egy hóra I frt 20 kr. A fővárosi nyaralók 
ban lapunk kora reggel kézbesít telik, az egész fürdő évad 
alatt pedig reggel előfizetni tik kívánságára a lapot bárhova' 
utánuk küldjük, még akkui■ is, ha a nyáron át többször 
változtatnak tartózkodás) helyet. előfizetések vidékről
legcélszerűbben postautal vány n i/af eszközöl hét ők következő 
cím alatt :

A ,,Budapesti Hírlap“ kiadóhiuatatának, IV. kerít 
let, Kalap-utca 16. szám.

Halottkémi jelentés.
Z.-Egerszeg rend. tan. város területén 1891. év május 

havában meghaltak:
1. Varga Imre, 9 hó, földműves fia,
2. Krausz Jakabné Sclnvarcz Háni, 73 év. izr. keres 

kedő özv.
3. Végh János 50 év, rk. nős kufásó,
4. Maróthi Kati, 13 hó. rk. csizmadia gyermek, 

Makacsics Antal, 56 év. rk. nős, volt fog 
Danes Ilon, 4 hetes ttelen, rk.,
Simon Sándor, 3 év. rk. törv.,
Salamon István, 26 év. nőtlen béres,
Mentes Tivadar, 41 2 év. rk. szabó fia,
Tóth József, II év. rk. tanuló,
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ÜGYNÖKÖK
I törvényileg megen
gedett sorsjegyek 

részletfizetés 
melletti el 
adasara 

általunk
váltóüzlet társaság
Adler és Társa

Budapest,
y/Fürdő- és Dorottya-n. sark.

mellett 
mindenhol

felvétetnek.
Fővárosi

Fekete, fehér és szirtes selyem-
Q ^ Atta j-a j - a j- meterje f)0 ki’ííjciirlftl kezdve l.i 
uZiU V v uCiAv u f,g 05 űrig — sima és mintázott 
alakban — (körülbelül 240 különböző minőség és 
2000 különböző szin- és árnyalatban) küld egy ruhára 
valót és darabonként porto- és vámmentesen G. 
Hennebei'ír es. és kir. udvari szállító gyári raktára 
Zürich. Mintákat posta fordultával küldenek. A 
levelekre 10 k raj város posta bélyeget kel! ragasztani

Felelős szer k esz tő és kiadótu lajdonos:
ÜDVARDY IGNÁC.

X Melyik lapra fizessünk előV X
ft Gazdag tartalmánál, nagy terjedelménél

fogva a legolcsóbb magyar lap az
X

VEGYETERTES“,
xx
X

i mely az itj év ve 
épeit. Ez a magyar

les

immár
ri_, olvasó o

forrásokból származó értesüléseinek gyor-

25-ik évfolyamába __ 
lapja. Hite-

X
X
X
X
X
X
X
X
X
X

sasaga, alapossága és sokasága, rovatainak vál­
tozatossága. kitűnősége, a különböző olvasmányok 
gazdag tárháza tették az „Egyetértés“-1 nép­
szerűvé. Az országgyűlési tárgyalásokról a 
legrészletesebb s e mellett tárgyilagos bű tudó­
sítást egyedül az „Egyetértés“ közöl. Gazda­
sági rovata elismert régi tekintélynek örvend. 
A magyar kereskedő s gazdaközönség nem 
szorul többé idegen nyelvű lapra, mert az 
„Egyetértés“ kereskedelmi s tőzsdei tudósí­
tásainak bőségével és alaposságával ma már 
nem versenyezhet más lap. A kereskedő, az 
iparos s a mezőgazda megtalálja mindazt az 
„ Egyetértés “ - ben, a mire szüksége van. Válto­
zatosan szerkesztett tárcájában annyi regény 
olvasmányt ad, mint egy lap sem. Két- 
1 iá mm regényt közöl egyszerre, úgy, ho 
év alatt 30—10 kötetnyi regényt,

X
X

detit. részint a külföldi legj

e.V egy
részint ere- 
tennékeket, 
az „ Egy el­

őjelese b!> 
fordításban kapnak

értés“ olvasói. A ki olvasni valót keres és a 
világ fo!y;K:írói gyorsan és hitelesen akar ^ 
értesülni, fizessen elő az „Egyetértés“-re, mely- «« 
nek előfizetési ára egy bóra 1 irt 30 kr., ‘/4 ft 
évre 5 irt, s egy évre 20 frt. Az előfizetési Q 
pénzek az „Egyetértés“ kiadóhivatalába küldeti- K 
dők. Mutatványszámot a kiadóhivatal kívánatra 
egy hétig ingven és bérmentve küld. ^

^xmmxxxx sxxxxxxxxxy
X
X

III

5.
6.
7.
8.
9.

10.
11.
12.
13.
14.
15.
16.
17.
18.
19.
20.
21.

22.
23.
24.
25.
26.
Z,-

Orbán István, 1 1 2 év. rk. törv,
Fábián Erzse, 10 napos rk földműves gyermeke, 
Sabján Lázár, 63 év. rk. nős fazekas,
Kovács János, 65 év. rk. özv. kocsis,
Horváth Lajos 5. év. rk törv.,
Pados Viki, 6 napos rk. törvtelen.
Varga Erzse, 21 év. rk hajadon,
Pál Jánosné, Kovács Erzse, 35 év. rk. földműves neje, 
Pomper Mari, 3 hetes rk. ttelen,
Mater Teréz Kovács Jánosné, 78 év, rk. asztalos özv. 
Szabó Teréz Kaczor Józef né, 60 év. rk. földműves 
leje,
Heigli Ferenc, 33 4 év. rk. napszámos fia,
Szűcs Teréz Libentritt Mátyásné, 50 év. rk.szűcs özv., 
Buttermann Irma, 6 év. rk. napszámos gyermeke, 
Rajky Miklósué, — Lina, 62 év. rk. hivatalnok neje, 
Varga József, 80 év. rk. özv. bakter.

Égerszögen 1 VI. 891.
Dr. Grauer

v. orvos.

mindazoknak, akiknek meg éíeibiztosító- 
leveiiik íPoüze) nincs, akár kölcsön felve-
telfnei, akár a család számára végrendelet készí­
tésénél ; mivel az életbiztosítási level ep 
annyit er, mint a készpénz. Különösen 
alkalmas az eladósodott háztulajdonosok­
nak es földbirtokosoknak ; mivel esetleg be­
következő hirtelen elhalálozás esetében a biztosított 
tőke kifizetésével az örökösük a birtokot teher­
mentesen kapják. ÄZ Új hazasokra fontos a

I

házastársaknak és gyermekeknek feltétlen ellátá­
sára. Végre biztositekúl vagy lététül használ­
ható és társasüzleteknél kölcsönös biztosíték
gyanánt szolgál.

Egy éh (biztosítási levél minden 
körülmények között a legbiztosabb 
és legjobb tekvöpénz, ennélfogva 
minden takarékpénztárnak eléje
helyezendő.

Mikép kelljen ily biztosító levelet a legjobban 
és legalkalmasabbat) értékesíteni, erre vonatkozó­
lag szóval vagy Írásban titöktartdS mellett 
a szükséges felvilágosítást ingyen megadja :

KEessi biztosítási felügyelő
Bécs, II. Ob. Donaustrasse 59.

Értekezhetni vele 3 -5-ig.
Díjtalan felvilágosítást

ad minden jelzálog vagy személyes hitelen alapuló 
k ü lesön ii gyekben.
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Legdúsabb natron-lithion tartalmú savanyűvíz.
Kipróbált gyógyszer húgysavas betegségekben (kösz- 

vénv-, h úgy kő betegségben), továbbá minden 
gyomor, vese, hólyagbetegség- __/r^vebvz‘oVX(r

és sár«a- —k)25
Ságban. "Shr ^X1eA°X)V’ °L .. ,\-..X!$&í--a> S; -*-"*••* ■  l /(\OV‘ xpcfV^rVi V:VfX A . t\V
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y:#; w> 1 5,int
I gyümölcs-szörpökkel és cukor-

ff A DEIN IJ/'""''ral vegyítve általános kedveltségnek örvend.

Raktár Zala-Eg^rsze^en: Fe”3feskfdésóben.

A radeini gyógymód savanyú­
víz és vasfürdők, tő hatással 
vannak a kösz vény, hugy kő­
betegségekben , vérszegénység 
esetén, női betegségekben és 
elgyengült állapotban stb.

A gyógyfürdőre és a savanyú- 
vizre vonatkozó prospektust 
ingyen küld

a filrdőigazgatősíig
Radein (Stájer).

11

Boreladás. $
Méltóságos gróf Esztorházy testvér urak tulajdonát képező balaton-melléki Bada- ^ 

U csony, Kisörs és ecséri tulajdon szőlők pincéiben fekvő 1890-ik évi termésű fejtett borok ^ 
k áverés utján a többet Ígérőnek eladatni fognak és pedig : |

I a kisőrsi és badacsonyi szőlők pincéiben f. évi június 30-án tar- ** 
^ tandó árverésen &
45 Kisőrsi 1890. évi fejtett bor mintegy 208 hect. £ 
$ Badacsonyi „ „ „ „ » 204 ,, ^
4$ Az ecséri szőlő pincéjében f. évi július 1-én tartandó^ árverésen: » 
45 Ecséri 1890. évi fejtett bor mintegy 205 hect. #
a? Rétsaroki „ - „ » » óS , g
a> Vevők a megvett bor mennyiség árának fele részét foglaló képen azonnal lefizetni, a meg- <T 

vett bor mennyiséget pedig tf. évi augusztus hó 31-ig bezárólag saját hordóikba
átvenni és kifizetni tartoznak. ^ ^

Bővebb felvilágosítás alulirt hivatalnál Devecserben nyerhető. £r
Devecser, 1891. junius 5. &

Az iirodíiimi számvevőség. **

é H. gyermeklisztje.
25 év eredmény.

38 kitüntetés, _ Szamos
melyek közölt
14 tisztelet U1ÍUI1

okmány. &£&$£»&. * "•s.-i*«
és 18 arany

érem van. " _P tekintélyektől.
GYÁRI JELVÉNY.

Tökéletes tápszer kis gyermekek számara.
Pótléka a hiánvző anyatejnek, megköímvíti az elvá­

lasztást, könnyen és tökéletesei! emészthető, minélfogva 
gyomorbajban szenvedő felnőtteknél, mint tápszer, a 
legjobban ajánlható

2Ä- Egy adag 90 kr.

Mm
Egy adag 5Ö kr.

Raktár : Zala-Egerszegen : Raszter Sándor gv úgy - 
szertárában. Kapható továbbá Magyarország minden gyógy­
szertárában és gyógy anyagok kereskedésében.

Pályázati hirdetés.
A zalameevei gazdasági egyesül(d
mr

45
45
«
45

Egyetlen kísérlet bárkit meggyéi arról,

t

pályázatot nyit. ^
Feiteteiek : szakszerű képzettség a kertészet 

minden ágában, jelesen a fanevelés és nemesí­
tés, a konyhakertészet, úgy a szabadföldi és 
edényben tenyésztett virágok kezelésében.

Javadalmazás : szabad lakás az egyesület 
házában, 500 forint évi bér, az egyesületi helyi­
ségek tisztán tartása, fűtése és egvvb szolgála­
tokért évi 30 forint, minden eladott gyümölcsfa 
után 2 kr. díj pótlék.

Az állás 1892. évi január 1-én töltendő be,
a kérvények és képesítési okmányok, szolgálati 
bizonyít vány ok t. évi október hó 1-ig nyújtan­
dók be az alulírott elnökséghez Zala-Egerszegre.

Ívelt Zala-Egerszegen 1891. május 18.

Haczky Kálmán sk.,
egyes. ügyvezető cluök.

valóban a legkitűnőbb szer min­
den rovar éli n,

mivel ez — mint semmi más eszköz, nagy erővel és
gyorsasagg,al öl meg „mindenféle1- férget.

Legjobban használhatjuk por alakban 
való szethintesse! az e csira szolgaié 

Zaclierlin-keszülek segélyével.
A Zacherlin-t nem kell felcserélni a közönséges 

rovarporokkal; mert a „Zaeherüiv1 egy különle­
gesség, amely sehol és soha máskép nem létezik,

mint bepecsételt palackban J. Meri névvel.
Aki tehat Zacherlint kér es dobozban 

port kap. az biztosan csalódik.
Valódi kapható:

Zala-Egerszegen : Oszmán Pál,
Kaszter Sándor, Márton Móric,
özv.Unger Domokosné, Körmenden :
Hubiuszky Adolf, Wiener M. és ti a Adolf,
Rechnitzer M. és társa, Rá ez János,
Gyarmati Vilmos, Grünhaum Albert.
Weisz J. unokaöescse. Sümegen :

Jáiiosházáii:
Kőim Jakab, 
Spitzer Samu.

Keszthelyen : 
Wünsch Ferenc, 
Schleiffer A.,

Darnay Ka jután. 
Tapoiezan :

Eibenscbitz Adolf, 
Lustig József fia, 
Fetisch Antal, 
Flieg József, 
Koblenzer József.
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Hazánk legkedveltebb

savanyuvize
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mely nemcsak a polgári körökben kedveli, de utat tört magának a felsőbb és legfv 
söbb körökben is.
ff

I;;

asztalán remles italul szolgál.
Konstant "nápoI> hau. Alexandriában, legközelebb Emuiéban i

gv mini lia - ónkban általánosan a kolera megbetegedés ellen praes« rva 
it uyógjszevin k bizonyult. — Mindazon s is/telt fogyasztóinak, kik ezen ásvány iz- 

• »ár borral, gy< gvczélokra, vagy tisztán mint asztalvizet előszeretettel baszn Ijal 
. jiik azt rövidít > e Hf

i'i y eV--.ká
eás néven kiszolgáltatni. — A nagyérdemű közönségnek ásványvizünket szives j.
Iillatába ajánlva, maradtunk teljes tiszteletíel az AGNES-forrás

kutkezelőségeMoli á u.
ri-s töltésben az ország mi nden gyógyszer tárában, füszerkeres- 
kedósóben és vendéglőjében kapható. — Országos £cra.3s:tá.r:
sr_

Bi F M CS. #s kir. és szerit, kir.^ tÜt ií8.£'jF S ««Ív. ásványvíz szállító­

nál. It I IIA PEST, Krzsé- 
kel lér 8. sz. .& 

—ns-TT-D» -

AZ AGNES-FORRAS KÜLÖNÖS ELŐNYEI:
Gti/.üag szénsav tart a mii. A bornak sziliét nem változtatja.

Termésíeles izét kellemessé teszi, 
mi= rt is a vendéglős uraknak keverék« Spritzer« előnyős szolgain

főt tesz. ’
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Nyomatott özv. Tally Rozalia gyorssajtojan Zala-Egerszegen.


